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OEMAB
B1.
f(x) =x*+ax*+9x-3,a € R, xER
Xo = 1 eowtepiko tou R
H f tapouolalel akpoTato 0To Xp = 1
f tapaywyiown oto xo = 1 pe f'(x) =3x* + 2ax + 9, xE R
Apa amno Bewpnua Fermat f'(1) =03 +20+9=02a+12=0<
o=-6.
Exoupe : f(x) =x3—6x>+9x—3,xE R
f'(x)=3x*-12x+9,xE R

ANvw: f'(x) =0 3x*-12x+9=0=x*-4x+3=0Sx;=1\x=3



ANovw f'(x) >0 = 3x*—12x+9>0 = x<11 x>3

X -00 1 3 +00
f'(x) + 0 — ) +
) | _a X -

Apa yla o =— 6 n f mapouoLalel akpOTATO OTO Xp = 1

B2. Eotw ta dtaotipata A; = (0, 1), A, =[1, 3], A3 = (3, + )

f ouv.
im f(x) = f(0)=-3

f ouv.

lim f(x) = f(1)=1

f ouv.

lim f() = f(3)=-3
lim £(x) =f(0) =3

lim f(x)= lim (x> —6x?+9x—3)= lim x3= +
X—+00 X—+00 X—+00

f1
Apa f(Ay) = (lim f(x), lim f(x))=(=3,1)

)
f(a) = [F3), (1] = [-3, 1

fl0a) = (lim, (), lm ()= (-3, + o)

Onote :

0 € f(A1), fouvexnc kal f T oto (-0,1) , apa n f(x) = 0 £xel pia akpLlBwg
pila x; € A1 =(0, 1) = (—o0,1), dpa n x; eival Betikn pila

0 € f(A;), f ouvexng kal f | oto A,, dpa n f(x) = 0 €xel pa akpLBwe pila x;
€ N, =[1, 3], apa n x, elvat Betikn pila

0 € f(A3), f ouvexng kal f T oto As, apa n f(x) = 0 €xel pla akpLBwe pila X3
€ N3 = (3, +0), apa n x3 elvat Btk pila

Apa n f(x) =0 €xeL 3 Betikeg pilec.



B tpomog yia to mpoonuo TG Xy :

Naipvoupe A = (-0, 1), lim f(x)= lim (x3 —6x? +9x —3) =
X——00 X——00

lim x3= — o

xX——00
Apa: f(A) = ( lim f(x), lim f(x)) = (=0, 1),

0 € f(A1), fouvexng kal f T oto A, dpa n f(x) = 0 €xel pla akplBwe pila x;
€N\ = (-0, 1).

f ouvexnc oto [0, 1]

f(0)=-3

f(1)=1

f(0)f(1) =—3 <0, apa amno Bswpnua Bolzano n f(x) = 0 €xeL pla
TouAayLotov pila oto (0, 1). Mevikevovtag n f(x) =0 €xel pa akpLPwg
pila x; € (0, 1) pe x1 OeTIkn.

B3.f'"(x)=6x—-12,x€ER

Novw f"'(x) =0 = 6x-12=0= x=2

ANovw f''(x) >0= 6x—-12>0 = x> 2

X -00 2 +00

£7(x) — 0 +

f(x) s A

f v (-OO’ 2]1 f 7 [2,+OO)

H f mapouoidlel onueio kaumng oto 2, to (2, f(2)) =(2,-1)



B4.
g(x) = x +H(x) = x + x> —6x2 + 9x—3 © g(x) =x3— 6x> + 10x— 3 , xER
e g'(x) =3x*—12x+ 10 , xeER
H edamntopévn tng Cs oto A(E, f(€)) elvat
(€2) 1 y—1(€) =F(€) (x—¢)
&y —f(€) = (§)x — &F'(€)
&y =F(Ex—EF(€) +f(€)
S y=(362-126+9)x —§(362— 126+ 9) + £ - 662+ 96— 3
& y=(382-126+9)x— 263+ 662 -3
H (g1) tépvettovy'y yiax=0:y=-28+6-3
apa M(0, -2 + 682 —3)
H ebamtopévn tng C; oto B(E, f(§)) elvan
(€2) : y—g(€) =g'(§) (x—9
@y =g (§)x—-g'(c)+8(d)
S y=(382-12E+10)x — §(362 - 12€ + 10) + £ —66% + 10— 3
©y=(32-126+10)x — 283+ 662 -3
H (g;) tépvettovy'y ylax=0: y=-26+66* -3
apa M(0, -2 + 662 —3)

Onodte oL epamTopeVeS (€1) , (€2) Twv G, C; otat A, B avtiotowa, tépuvovtal
navw otov dfova y'y oto M(0, -2€3 + 662 — 3).



OEMAT

ri.
e*nux,x <0

AlveTal ovvaptno x) =
ptnon f(x) {,—x2+xx20

lim f(x) = hm \/x2+x—\/02+0—0

x—0+

lim f(x) = hme nux =enu0=1-0=0
x—0— x—0—

f(0)=0

Apa apo?: lirgl+ flx) = lir(r)l f(x) = f(0), 107 f ovveyns ato 0.
X—> x—-0"

1
fO-fO©_ | VPFE-0_ rf1+1

lim ————— = lim = lim ——— = 4o
x-07 x—0 1 x>0t { x-0% X
Apov, lim(1+-) =1+ lim —-=1 =

@00 xl)%l+( + x) + Jim, — + (+0) = 4

"Apan f Sev evar mapaywyiown oto x, = 0.

r2.

H f elvau ouvexng oto x=0.

ErumA€oy, f ouvexng yia x>0 w¢ oUVOEDN CUVEXWVY CUVAPTAOEWV KOl YL
X<0 oUVEXAG WG YLVOUEVO ouvexwv. Emopévwe f cuvexnc oto R dpa dev
EXEL KOATOKOPUGDEC ACUUMTWTEG.

Eotw y=Ax+B acvuumntwtn tng Cf oto + 0

f@ m x\/”—

lim lim = lim

X—>+o0o X x—>+oo X—+0o

llrp =V14+0=1€eR dpal=1
X—>+00

lim (f(x) —Ax) = lim (f(x) —x) = lim (\/x2+x—x)
X—+00 X—+00 X—>+00

| x?+ x — x? . x | 1

im = lim = lim =
X—+00 4/ 42 xX—+00 x—+00

T ( 1+12+1> 1+5+1
X X

- ER,G . ' Oela y = +1
1T71-3 ,apoc,B—Z, emopgvws n evbelay = x + - ewa

TAdyia aoOuntwTn TNG Cf 0TO + ©



Eotw y=Ax+B acuumntwtn tn¢ Cf oto —oo

X e*nux X
limﬁzlim Lo = lim ex-lim£=0-0=0
xX-—o X X——00 X X——00 x—-o0o X
Inux| 1
Apov Inux| <1 ——=—
pov Tk Xl Il
1 nux 1
x| = x 7 |x]
. , -1 1
lim — =0, apa lim —=1lim—=20
X—>—00 X X—>—00 |x| X— |x|

X
"Apa and Kpirpio Hapeufoing lim ﬁ% =0
X——00

Apal =0

lim (f(x) —Ax) = lim e*npux =0

X—>—00 X—>—00

Ago?, Inux| < 1 & |e*||nux| < |e¥|

—le*| < e*nux < |e”|

lim e* =0apa lim |e*| = lim —|e*| =0
X——00 X——00

X——00

Apa and Kpumpto HMapeufolig lim e*nux =0
X—>—00

Apa B =0

Emougvwe n evbeia y = 0 elvat opt{OvTia aoVUTTWTH
¢ Cf oto — oo

r3.
Apkeiva dei€oupe 6tLn e€lowon

f(x) =x+ * <:>exnux—x+1<:>exnux—x—1—0
2 2 2
€XeL pia touAaylotov pila oto (-1,0).
. , x 1
O@ewpoupe ouvaptnon K(x)=e r]ux—x—z , XER

H K cuvexng oto [-1,0] w¢ YLVOUEVO KaL YLVOUEVO Kal Stadopd cuveXwv
OUVOPTHOEWV.

1 1
K(0)=e’nu0—-0--=—=<0
(0)=e'npu 5=

1 1
K(—n):e‘“nu(—n)+n—5:n—5>0

apa K(0)K(-rt) <0

Ikavorotlouvtal ol tpoUnoBéoelg Tou ©.Bolzano, apa n efiowaon

K(x) =0 <f(x) =x + % €XeL pia touAdaylotov pila EE(-m,0)



r4.
Tn xpovikn otypn t eivat x=x(t) kat y=y(t).
To onueio M(x(t),y(t)) aviket otnv Cr pe x(t) = 0,
apa y(t) = \/xz(t) + x(t),t =0
r (2 + x(@®)

! — 2 — =
y'(t) = (Va2 + x(D) N OET0)
2x(t)x'(t) + x'(t) s

2Jx2(0) +x(©)

Nat=ty, y'(t)=x"(t,)
V' (t) = 2x(to)x'(to) + x'(to) -
’ 2/x2(to) + x(t)
, B 2x(ty)x'(ty) + x'(ty) x'(to)>0
*{h) = 2/x2(ty) + x(to)
2x(ty) +1
= @
2\/x2(t0) + x(t,)
2\/x2(t0) + x(ty) = 2x(ty) + 1
'Exovue x(t,) = 0 dpa:
(2V P F 7)) = (2x(to) + 1)2
4(x% (o) + x(to)) = 4x2(t) + 4x(ty) + 1
0=1,
Apa Sev umapyet ypovikn otiyun tytétola wote y' (ty) = x'(ty)

OEMA A

Al.

H g ouvexng oto (0, +o0) kal Looduvapa LoYUEL
Xlnx — eInzx X > 0

H g elval mapaywyiolpn oto (0, +o0) pe

F'(x)e"* —F(x)(eInZX ) f(x)e"* —F(x)e"* .z.lnix

&) T

_ e (xf(x) — 2F(x)Inx) 0 x>0

2
2
x(e'” X)

Apa n g otaBepn oto (0, +0)

g'(x)=




A2. )
Ma x =1 n 6oBeloa LootnTa YiveTal
1-f(1) = 2F(1)In1 < f(1) =0 ocuvenwg

fx)
im ™ _imx=1 ()
x—>1|nx x—>1|l’]7X
x—1
. |imM:|imenﬁwf'(1):z

x=>1yx—1 x-1 Xx—1 oto x=1

edpooov n edpantopévn tng Croto M(1,f(1)) eiva mapaAAnAn otnv eubeia

y=2X
o 1
0
. “mln_x =lim%X=1
x—=>1yx —]DHx—>1 ]
f f
(x) lim (x) ,
Apa n (1) yivetau: limX=L=xx-1_=<_,

x—>1 InX | Inx I
x—1 x1x-1
, i f
ii) H doBeioa yla x # 1 yivetatr  F(x) :XIi
nx
H F elvat cuvexng oto x, = 1, apa
f f 1
F(1) = limFx) = lim %) (X T 15 4
x—1 x>12|lnx  x>1\ 2 |nx 2
EVAAAQKTIKA
H 6o06¢eioa yia x=1 vyivetal 1-f(1) = 2F(1)In1 < f(1) =0

Adou f, F mtapaywyloiueg oto (0, +o0) , mapaywytlovtag tnv Sobeioa

xf'(x) + f(x) = 2f(x)Inx + 2F(x)1 , x>0
X

MNa x=1: f(1)+f(1)=2F(1) & 2+0=2F1) &< F(1)=1

Adou n g otaBepn oto (0,+00) dpa umtapxel cER wote

F
g(x)=c& (InXx):C , yua x>0
X
F(1
Na x=1 #:c<z>c:F(1):1
’ F nx ’
TeAkd %:1 < F(x)=x™ yla kdBe x>0

X



A3.

F(x) = xX™ = e™** x>0

2 1 2inx-e
F'(x) = e™™*. 2Inx- —==————x>0

‘lnzx
F’(x)>0(:>2m%>0(:>lnx>0(:>x>l
F'(x)<0e=x<1

F'(x)=0=x=1

F(x) \ /v

Apa F\ (0, 1] kaL F7 [1,+0),
H F mapouoialel eAaxloto to F(1) = 1.

Akoun :

x>0 Fl(0,1]
0<x<1=x’<x=F(x?)>Fx) ©F(x})-Fx)>0=

F(x?) —F(x) +(x—=1)>>0
Moax=1,F1%)-F1)+(1-1)%=0

x>0 F1[1,4+00)
Moax>1 = x*>x = F(x*) >F(x) © F(x*) - F(x) >0

F(x?) = F(x) + (x—1)2>0

Apa n efiowon F(x?) = F(x) — (x = 1)?, x > 0 éxetL povaSikr Abon tn x = 1.



A4.

IoyVetotie* >x+1,x€R

(katn toototnTa to)VeL uoVo yia x = 1)
AvtikaBiotoOus 6mov x 10 In? x Kkat éxovpue:
e"** > 1n2 x + 1 (1)ywa kéBe x > 0

UE TNV L0OTNTA VA LIoYVELYla X = 1

H F slvat ovveync ato [1, e]

katF(x) = e™* > 0 yia k&Be x € [1, e]
Zvvenwes To {nTovuevo eufdado,

e e
svatto E =f |F(x)|dx =f F(x)dx
1 1

OAdoxAnpwvovtag thv (1)€yovpue:
e e
f el *dx > j (In?x + 1dx &

1 1

e
E> f (xX)'(In’x + 1dx &
1

e
1
E > [x(In®x + 1)]i —] xZInx-;dx S

1
e

E>2e—1—2j Inx dx <
1

E>Ze—1—2[xlnx—x]i<:>

E>2e—-1-2(0+1)
E >2e—3



